
Questionnaire (suite) :  
 

n° ETUDES DES MISSIONS 

11 
Quelle est cette unité ?    
Quelle serait sa mission correspondant
confiée ? (cochez la case) 
 
      FLANC GARDER                     
 

12 Quelle est la mission de la 2
Donnez en la définition  
FIXER 
mission visant à empêcher l’ennemi de déplacer une partie de ses forces à partir d’un 
endroit donné et/ou pendant une période déterminée en le retenant ou en 
l’encerclant pour qu’il ne puisse se replier et mener des opérations ailleurs. 

13 Quelle est la mission du groupement que compose le 4
temps de la manœuvre ? Donnez la définition
EFFECTUER UN RAID 
Faire une incursion rapide et profonde à l’intérieur du dispositif ennemi pour 
s’emparer d’une zone clé ou détruire un objectif de grand intérêt opérationnel.
 

14 Quelle est la mission de ce groupement dans le deuxième temps
du 041400 au 041600, INTERDIRE
et INCLUES STE POLE. 

15 Quel serait, selon vous, l’effet recherché de cette mission sur le 2
CANALISER l’eni de 2e ech. sur D165
 

15 Que signifie l’acronyme WP
Whithdraw under Pressure 
 
 

16 Quelle en est la mission correspondante? Donne
ROMPRE LE CONTACT 
Se soustraire progressivement et méthodiquement à la pression adverse, en
profitant de l’action d’unités amies, pour rejoindre une position favorable à la 
réorganisation en vue soit d’une contre

17 Selon vous dans quel ordre doivent se replier les SGTIA au contact
Dans l’ordre, CAC + 4e escadron puis 1
 

18 Une section d’appui- mortier, équipée de mortier RTF1 de 120 mm, appui
manœuvre. Dessinez ci-dessous le
 
 
1 pt                         0.5pt 

19 Quelle est le rôle de la 3e compagnie dans la manœuvre du GTIA
Unité conservée en RESERVE
 
 

 

  section de reconnaissance  
a mission correspondante au sigle sur le schéma, qui pourrait lui être 

FLANC GARDER                     FIXER                               SURVEILLER 

mission de la 2e compagnie dans le premier temps de la 

mission visant à empêcher l’ennemi de déplacer une partie de ses forces à partir d’un 
endroit donné et/ou pendant une période déterminée en le retenant ou en 
’encerclant pour qu’il ne puisse se replier et mener des opérations ailleurs. 

Quelle est la mission du groupement que compose le 4e escadron dans le premier 
? Donnez la définition de cette mission. 

incursion rapide et profonde à l’intérieur du dispositif ennemi pour 
s’emparer d’une zone clé ou détruire un objectif de grand intérêt opérationnel.

Quelle est la mission de ce groupement dans le deuxième temps ? Préciser.
INTERDIRE le franchissement de LA BLETTE entre INCLU

Quel serait, selon vous, l’effet recherché de cette mission sur le 2e échelon ennemi
ech. sur D165- D166 

Que signifie l’acronyme WP ? 
 

correspondante? Donnez en la définition. 

Se soustraire progressivement et méthodiquement à la pression adverse, en
profitant de l’action d’unités amies, pour rejoindre une position favorable à la 
réorganisation en vue soit d’une contre-attaque, soit d’un repli.  
Selon vous dans quel ordre doivent se replier les SGTIA au contact ? 

escadron puis 1ère et 2e compagnie 

mortier, équipée de mortier RTF1 de 120 mm, appui
dessous le sigle tactique de cette section: 

compagnie dans la manœuvre du GTIA ? 
en RESERVE 

  

Nom
 
Prénom
 
Grade:
 
Armée / arme
 
Date de naissance
 
Nationalité
 
 
 

 
 
Matériels 
 
Toute
 
………………………………………………………………………………………………
 

 
Note
 
Remarque éventuelle :
 

points 

qui pourrait lui être 

1,5 

compagnie dans le premier temps de la manœuvre ? 

mission visant à empêcher l’ennemi de déplacer une partie de ses forces à partir d’un 
endroit donné et/ou pendant une période déterminée en le retenant ou en 
’encerclant pour qu’il ne puisse se replier et mener des opérations ailleurs.  

1,5 

escadron dans le premier 

incursion rapide et profonde à l’intérieur du dispositif ennemi pour 
s’emparer d’une zone clé ou détruire un objectif de grand intérêt opérationnel. 

1,5 

Préciser. 
le franchissement de LA BLETTE entre INCLUES  D935 

1 
 
 
 

échelon ennemi ? 1 

0.5 

Se soustraire progressivement et méthodiquement à la pression adverse, en 
profitant de l’action d’unités amies, pour rejoindre une position favorable à la 

1.5 

1 

mortier, équipée de mortier RTF1 de 120 mm, appuie notre 1 

0.5 

  

om :  

Prénom : 

Grade: 

Armée / arme : 

Date de naissance :  

Nationalité :  

CONCOURS D’ADMISSION
A L’ECOLE D’ETAT

Cycle 

Mercredi 1

CONNAISSANCES MILITAIRES

Coefficient 

Durée : 1 heure

Corrections

Matériels autorisés : règle graduée, crayons ou feutres de couleur

Toute documentation électronique ou papier (dictionnaires, mémentos…) 

………………………………………………………………………………………………

PARTIE RESERVEE AU CORRECTEUR.

Note : ….. / 20 

Remarque éventuelle : 

CONCOURS D’ADMISSION 
A L’ECOLE D’ETAT-MAJOR DE LIBREVILLE. 

 
Cycle 2021-2022 

 
 

Mercredi 17 mars 2021 
 

CONNAISSANCES MILITAIRES 
 

Coefficient 3 
 

heure et 30 minutes 

orrections 

ègle graduée, crayons ou feutres de couleurs bleue et rouge. 

(dictionnaires, mémentos…) est interdite. 

……………………………………………………………………………………………….……. 

PARTIE RESERVEE AU CORRECTEUR. 

 
Grade, nom et visa de l’officier 

français responsable de la 
surveillance

Grade, nom et visa de l’officier 
français responsable de la 

surveillance : 



 

   

 Mise en situation :  
Impliqué dans une manœuvre défensive, votre GTIA à dominante infanterie, a subi des pertes et s’est 
rétabli à l’Ouest de la Verdurette dans le secteur d’AZERAILLE 2973. Il a reçu pour mission d’appuyer 
une contre-attaque du 114e bataillon blindée dont le déclenchement est prévu le 041400 entre LA 
BLETTE et LA VERDURETTE. Pour synthétiser l’idée de manœuvre, le chef opérations vous fournit le 
schéma de manœuvre ci-contre. Pour s’assurer de votre bonne compréhension de la manœuvre à 
venir, il vous demande de répondre aux questions suivantes : 

 

n° SITUATION ENNEMIE  Points 
1 Initialement, une compagnie sur BMP pourrait relancer son attaque en direction 

d’AZERAILLES, depuis les lisières ouest du BOIS BANAL. 
Positionner cette unité directement sur le schéma en utilisant les sigles règlementaires. 
 

1 

2 En premier échelon, une compagnie sur BMP renforcée de chars, a subi des pertes de la 
valeur d’une section. Elle est en cours de ré-articulation au carrefour N4-D166  
Positionner cette unité directement sur le schéma en utilisant les sigles règlementaires. 
 

1.5 

3 En 2e échelon, à H+1, une compagnie de char renforcée chercherait à sécuriser un point de 
franchissement sur LA BLETTE.  
Représenter cette unité directement sur le schéma en utilisant les sigles règlementaires. 
 

1 

4 Cette compagnie de 2e échelon est appuyée par une batterie de 2S1. 
Représenter cette unité directement sur le schéma en utilisant les sigles règlementaires. 
 

1 

 SITUATION AMIE  
5 Quelles sont les unités encadrantes à votre bataillon ? 

114e bataillon 
12e brigade 

0.5 

6 Quelle unité a été donnée en renforcement à votre GTIA ? 
Une compagnie antichar (CAC) 

0.5 

7 Quelles sont les unités du bataillon qui ont subit des pertes. 
Les 1ère et 3e compagnies d’infanterie 
 

0.5 

8 Quelle compagnie a été renforcée ? Au regard du schéma de manœuvre, quelle serait le 
volume et la nature de son renforcement ? 
La 1ère compagnie serait renforcée d’une section antichar de la CAC 

 
 

1 

9 Le front de l’espace de manœuvre du bataillon répond-il aux normes d’engagement d’un 
GTIA ? Justifier. 
Le front est de 8 à 9 km qui est légèrement inférieur aux normes d’un GTIA infanterie en 
défensive. 
 

1 

10 Dans le fuseau de votre bataillon, combien y aurait-il de ponts d’infrastructure sur LA 
VERDURETTE ?  4 ponts 
 
 

1 


